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Số:            /CTBTR-TTHT Bến Tre, ngày         tháng       năm
 Về việc lập HĐĐT theo từng lần 

bán hàng đối với kinh doanh 
bán lẻ xăng dầu

Kính gửi: Các Doanh nghiệp kinh doanh Xăng dầu 
trên địa bàn tỉnh Bến Tre

Căn cứ Khoản 1 Điều 90 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 
13/6/2019 của Quốc hội khóa 14 quy định nguyên tắc lập, quản lý, sử dụng hóa 
đơn điện tử: 

“…1. Khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, người bán phải lập hóa đơn 
điện tử để giao cho người mua theo định dạng chuẩn dữ liệu và phải ghi đầy đủ 
nội dung theo quy định của pháp luật về thuế, pháp luật về kế toán, không phân 
biệt giá trị từng lần bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ…”.

Căn cứ Điểm i Khoản 4 Điều 9 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ về hóa đơn, chứng từ quy định:

 “…i. Thời điểm lập hóa đơn điện tử đối với trường hợp bán xăng dầu tại 
các cửa hàng bán lẻ cho khách hàng là thời điểm kết thúc việc bán xăng dầu 
theo từng lần bán. Người bán phải đảm bảo lưu trữ đầy đủ hóa đơn điện tử đổi 
với trường hợp bán xăng dầu cho khách hàng là cá nhân không kinh doanh, cá 
nhân kinh doanh và đảm bảo có thể tra cứu khi cơ quan có thẩm quyền yêu 
cầu…” .

Tại Nghị quyết số 28/NQ-CP ngày 05/3/2024 của Chính phủ, yêu cầu Ủy 
ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tập trung: “Tăng cường 
đôn đốc, giám sát, kiểm tra và quyết liệt thực hiện quản lý, sử dụng hóa đơn 
điện tử đối với hoạt động kinh doanh, bán lẻ xăng dầu theo đúng chỉ đạo của 
Thủ tướng Chính phủ tại các Công điện số: 1123/CĐ-TTg ngày 18/11/2023, 
1284/CĐ-TTg ngày 01/12/2023; phối hợp chặt chẽ với Bộ Công Thương, Bộ Tài 
chính để chỉ đạo lực lượng chức năng xem xét xử lý các doanh nghiệp kinh 
doanh xăng dầu đến hết ngày 31/3/2024 không thực hiện quy định về hóa đơn 
điện tử, kể cả việc yêu cầu tạm dừng hoạt động kinh doanh và thu hồi giấy phép, 
giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh theo quy định của pháp luật.”

Thực hiện Công văn số 837/TCT-DNL ngày 06/3/2024 của Tổng cục 
Thuế V/v quyết liệt triển khai thực hiện hóa đơn điện tử theo từng lần bán hàng 
đối với kinh doanh bán lẻ xăng dầu.

Để đảm bảo thực hiện đúng quy định pháp luật về hóa đơn, chứng từ. Cục 
Thuế tỉnh Bến Tre yêu cầu các doanh nghiệp, cửa hàng kinh doanh xăng dầu 
thực hiện một số nội dung sau:
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- Khẩn trương liên hệ với các đơn vị cung cấp các giải pháp hóa đơn điện 
tử để được hỗ trợ phát hành hóa đơn điện tử sau từng lần bán hàng theo quy 
định.

- Khi bán xăng dầu các doanh nghiệp, cửa hàng kinh doanh xăng dầu phải 
lập hóa đơn sau từng lần bán, đảm bảo lưu trữ đầy đủ hóa đơn điện tử đối với 
trường hợp bán xăng dầu cho khách hàng là cá nhân không kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh và đảm bảo có thể tra cứu khi các cơ quan chức năng yêu cầu.

- Trường hợp sử dụng hóa đơn điện tử không có mã cơ quan thuế thì thực 
hiện đúng quy định gửi Bảng tổng hợp dữ liệu hóa đơn điện tử ngay trong ngày 
đến cơ quan thuế.

- Thời gian thực hiện hoàn thành việc sử dụng hóa đơn điện tử theo từng 
lần bán hàng đối với các cửa hàng kinh doanh bán lẻ xăng dầu, doanh nghiệp 
kinh doanh xăng dầu chậm nhất là ngày 31/3/2024.

Cục Thuế tỉnh Bến Tre thông báo để các doanh nghiệp, cửa hàng kinh 
doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh biết và thực hiện./. 

Nơi nhận: 
- Như trên;
- UBND tỉnh ( để báo cáo)
- Lãnh đạo Cục (báo cáo);
- Sở Thông tin và truyền thông (tuyên truyền);    
- Báo Đồng Khởi (tuyên truyền);                          
- Sở Công Thương (để biết), 
- Cục Quản lý thị trường (để biết);
- Các Chi cục Thuế trực thuộc;     (thông báo cho NNT 
- Các phòng: TTKT1, TTKT2      thuộc đơn vị quản lý);                                                               
- Website Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT, M4
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